



## РЕЦЕНЗИЯ

от проф. д.б.н. Иван Никифоров Минков

**Институт по молекулярна биология и биотехнологии (ИМББ), Пловдив**  
на материалите, представени за участие в конкурс  
за заемане на академичната длъжност „професор“  
в **Институт по зеленчукови култури (ИЗК) „Марица“**

в област на висше образование 6. Аграрни науки и ветеринарна медицина, професионално направление 6.1. Растениевъдство, научна специалност „Селекция и семепроизводство“.

Конкурсът за „професор“ е обявен в Държавен вестник, бр. 84 октомври, от 25.10.2016 г. и в интернет-страница на ИЗК „Марица“, за нуждите на секция „Селекция и семепроизводство“ в института.

### 1. Общо представяне на получените материали

#### Предмет:

Със заповед на директора на ИЗК „Марица“ съм определен за член на научното жури на конкурс за заемане на академичната длъжност „професор“ в ИЗК „Марица“ по професионално направление 6.1. Растениевъдство, научна специалност „Селекция и семепроизводство“. обявен за нуждите на Секция „Селекция и семепроизводство“ на същия институт.

За участие в обявения конкурс е подал документи **единствен кандидат**:

Доц. д-р Нася Борисова Томлекова от ИЗК „Марица“, Секция „Селекция и семепроизводство“.

Представеният от Нася Борисова Томлекова комплект материали на хартиен носител и CD е в съответствие с Правилника за развитие на академичния състав на института и на ССА, и включва следните документи:

- Административни документи съгласно закона и правилника за неговото приложение и правилника на ИЗК „Марица“;
- Научни публикации, монографии, учебни помагала и др., свързани с обявения конкурс.

Кандидатката, доц. д-р Нася Борисова Томлекова е приложила общо 52 документа, отнасящи се за периода от получаването на предишната научна длъжност досега. В тази бройка влизат доста различни по вид публикации. На първо място отбелязвам публикациите в специализирани научни издания с импакт фактор – такива са **11** – основно в български и две в международни списания, една от които е под печат; **3** други публикации са причислени към групата на тези с IF, по неясни за мен критерии. Следват **7** публикации под неясната рубрика „Студии“, които основно представляват прегледи на различни проблеми на растениевъдството в различни сборници, като тематиката им е в рамките на конкурса; три (**3**) от тях са в два сборника на академично издателство във Вагенинген, на които Нася Томлекова е водещ редактор. Представени са и четири (**4**) глави от книги от същото издателство и със сходни тематики и съавтори. Шестнадесет (**16**) публикации са в издания без импакт фактор. Останалите са доклади от конгреси и конференции в пълен текст. Накрая е представено едно (**1**) практическо ръководство за научна и учебна работа, както и една (**1**) книга – широко обхванат труд за практическо зеленчукопроизводство - и двете в съавторство. Описани са и двете монографии на издателство във Вагенинген, в които Д-р Томлекова е

